

“娘,你让我们好找啊!”安丘市金冢子镇东南戈村的一对失散了十年的母子,3月15日下午18时终于在滨州市民政局优抚医院见面,母子俩惊喜过后紧紧相拥,儿子放声痛哭。

10年前,这位母亲因为思念在外打工的儿子独自离家,结果由于精神问题一直在外流浪。儿子苦苦找寻10年后,终于在安丘市救助站和滨州市救助站的帮助下和母亲团聚。3月18日,离家10年的母亲终于被儿子接回家中。

“娘,你让我们好找”

安丘小伙张玉丰苦寻母亲十年,昨天终于把她接回了家

本报通讯员 张桂宝 本报记者 赵磊 实习生 闫霞

母亲离家10年才记起家在哪

3月14日上午,安丘市救助管理站接到潍坊救助管理站的协查电话,说在滨州救助管理站有个患精神病的中年妇女,50岁左右,已被滨州救助管理站救助了2年,现在她提供了家庭住址是“安丘于河”(音)的信息,但是她的姓名及其他信息不详。这名妇女在2011年由滨州救助管

理站救助后,一直在民政局优抚医院精神科治疗。经过近两年的治疗,14日上午,在滨州救助管理站工作人员与其沟通交流时,该妇女突然说她家是“安丘于河”(音)的信息,捕捉到这条信息后,滨州方面与潍坊救助站取得了联系,潍坊救助站立即请安丘救助站进行协查。

安丘救助管理站救助中心的张主任告诉记者,他仔细查找地图,寻找发音似“于河”的信息,但是却没有找到一个叫于河的乡镇。“我觉得可能是一个村庄的名字,根据当地农村叫村名的习惯,初步确定“于河”是一个叫于家河的村庄名字。”张主任经过查找,发现安丘市官庄镇

和石埠子镇各有一个叫于家河的村。通过与当地民政多次联系,3月14日晚上22时许,官庄民政方面传来消息,经过查找,该镇于家河村村民崔文宝有个妹妹叫崔文欣,在10年前走失了,年龄等与救助站提供的情况有些符合。他的这个妹妹于1983年嫁到了金冢子镇,后来因为妹妹挖井时遇塌方死亡,妹妹承受不住打击,患精神病后出走至今未归,双方家

人多年来也一直在寻找她。为了确定是不是崔文欣,张主任决定第二天一早,请滨州方面将她的照片传过来,以便进一步确认。得知嫂子可能有消息后,3月15日早饭后,崔文欣的两个小叔子也都赶到了于家河村崔文宝家中,在那等待消息。

经过安丘救助管理站与潍坊救助站联系,滨州救助站去优抚医院给她照了像。15日上午10时,该妇

女的照片传到了张主任的邮箱中。崔文宝的邻居刘先生家有电脑,刘先生会上QQ,于是张主任同刘先生通过视频,把用A4纸打印出的放大后的黑白照片让崔家人辨别,崔家和张家一眼就断定是崔文欣。60多岁的崔文宝顿时哽咽了起来,“这就是俺妹妹!”。“咱两边一块儿努力,让她早日回家”。张主任刚说完,视频那边立即传来了哭泣声。

“叔,我不是在做梦吧”

确定是崔文欣后,安丘救助站张主任立即与滨州救助站取得了联系,崔文欣的六小叔子张孝宗立即将这一喜讯告诉了正在潍坊当厨师的侄子张玉丰。“叔,我不是在做梦吧,这是我十年来最想得到的消息。”电话那头的崔文欣的儿子张玉丰悲喜交集。考虑到张玉丰这十年的积蓄都花在了寻找母亲这件事上,又由于两方救助站工作日程早已排定,张主任与滨州救助站

商定,3月18日上午,滨州救助站送崔文欣回安丘,安丘救助站再把她送到金冢子镇东南戈村的家中。但是因为家人都恨不得快点见到崔文欣,于是他们提出立即去滨州将离家十年的她接回来。

15日13时,安丘救助站的张主任,亲自带他们前去滨州接人。经过几个小时的颠簸,17时40分,他们一行顺利到达了滨州,同滨州救助站取得了联系并会合后,一起来到

了滨州民政局优抚医院。

张主任、张玉丰、张孝宗和滨州救助站刘飞鹏科长获准进入病区,张玉丰和张主任在护士站与滨州救助站办理交接手续。张孝宗在护士站门外的走廊上站着,意外碰上了拿着水杯去端热水喝的崔文欣。

“嫂子还认识我吗?”张孝宗问。“认的。”反应有些迟钝的崔文欣答,看得出她是很高兴的。“他是谁?”护

士轻声问崔文欣。“他是六”崔文欣答。因为张孝宗是他的六小叔子,但是当护士问他六小叔子的名字时,崔文欣却怎么也想不起来了。

“娘,你让我们好找”,办完手续后走出护士站的张玉丰紧紧拉住了崔文欣的手,崔文欣的脸上略微显出惊讶的表情。

“这是乖呀,你还认识吗,嫂子?张孝宗提示她,因为乖是张玉丰的乳名。

“嗯,我认出来了,变样了,不大好认了”,崔文欣说。充满母爱的眼

神,让张玉丰再也控制不住自己的感情,紧紧拥住了自己的母亲,泪如雨下,多年的牵挂和思念的感情得以尽情释放。

在张主任问她想不想回家时,她一下子来了精神,干脆利落地回答说想要回家。从她的反应来看,想回家的念头是那样的强烈。从病房楼向外走时,和儿子走在后面的她,象怕自己再次走丢似的,一个劲地冲走在前面的张家兄弟说慢点,等等她。得知要上大面包车后,她却跑在了前头,一

下坐到了后边的座位上就说不下去了;在青州服务区休息时,上厕所后,她催促司机不要休息,尽快回家。

据张孝宗介绍,崔文欣现在的状态非常好,比离家出走时强了很多很多了。虽然她说不出自己叫什么名字,但是最起码是能认人了,能基本自理了。回家的路上,崔文欣的记忆在与亲人的谈话中也慢慢复苏,她又想出了家中几个人的名字,得知自己的儿子已结婚后,笑得很灿烂。

拿着母亲照片逢人就问

现在50岁的崔文欣,是1983年10月20日从官庄镇于家河村嫁到金冢子镇东南戈村的。在她娘家,她兄弟姐妹共8个。她的婆家,他丈夫弟兄7个。1984年底,他们的儿子张玉丰出生了,家中欢声笑语不断。

悲剧发生在1990年5月,当年大旱,为了让井多出水,给村民的小麦尽可能多的浇上水,她的丈夫决定把自己父亲打的一眼井向下深挖,虽然他自家的麦地并不在这口井附近。在挖好井准备下管子时,突然扑哧一声,井塌方了,坍塌下来的土把正在井下的丈夫埋住了。

丈夫的去世,对性格内向不善言语的崔文欣来说,就是顶梁柱倒了,精神打击很大。看着不到6岁的儿子,日夜想念自己的丈夫,不久她的精神便出现了问题。所幸她的儿子被

公婆拉扯着逐渐长大了,在2002年下半年,他从一所职业学校毕业,被推荐到了东营一家饭店工作。

从崔文欣思路不是很清晰地讲述中,记者终于弄清了她的出走原因和流浪经过。2003年2月,因思念在东营打工的儿子,她自己也不知为什么,就是突然决定去找自己的儿子,于是打听着一路向东营方向走。她记不起10年来到过哪些地方,只记得到过潍坊,东营和滨州,都有好几年了,有好心的大娘收留过她。自己也想回家,但是迷失了方向。

根据滨州救助站的刘飞鹏科长介绍,2011年2月20日晚,在救助站上街巡逻时发现的崔文欣。当时她神志不清,不知道自己的名字和家庭住址,于是把她送到了民政局优抚医院的精神科治疗。两年来,她的思维一直处于混沌状

态。在3月14日上午,在滨州救助站工作人员的问讯下,她终于说出了“安丘于河”的信息,于是马上同潍坊取得了联系,以便早日为她找到家人。

儿子张玉丰一直没有停歇寻找母亲的脚步,“不管在哪里干活,在空闲的时候,我就会骑上摩托车,在干活的周边地方,拿着俺娘的照片,见着人就上去问。”张玉丰期望哪一天打听到自己母亲的消息,更幻想发生碰到母亲的奇迹,但是却总没有母亲的任何线索。直到安丘救助站电话联系到他的亲人,这是十年来最确切的真真切切的线索,母子才得以团聚。

3月18日,离家10年的崔文欣终于回到了她自己的家中。看到去年10月结婚的儿媳妇已怀孕,她的脸上荡漾出了幸福的笑容。



张玉丰和母亲。